Урок математики 2 класс Школа России

Тема урока: «Решение задач на нахождение суммы».
Цель: 1) учить решать задачи на нахождение суммы;
2) развивать логическое мышление, математическую интуицию, умения анализировать, применять знания в нестандартных ситуациях;
3) развивать у учащихся коммуникативные компетентности (культуру общения, умения работать в группах),
4) создание атмосферы сотрудничества учителя и учащихся
Оборудование:
1. Карточки.
2. Интерактивная доска.
3. Ноутбук.
4. Флипчарт.
5. Сигнальные круги.
Ход урока
1. Организационный момент.
Добрый день!
Начнём урок с поговорки: «Порядок на столе, порядок в голове»?
Посмотрите на своё рабочее место и уберите лишнее со стола, что не относится к нашему уроку. Садитесь.
- Открываем тетради, записываем число, классная работа.
Тема нашего сегодняшнего урока: «Решение задач нового вида».
- Как вы думаете, какую цель можно поставить к этой теме?
- Для чего надо уметь решать задачи? Где это нам может пригодиться?

Вывод: В повседневной жизни человек любой профессии решает математические задачи. Он ходит в магазин, рассчитывает свой бюджет, оплачивает счета, выбирает тариф интернета,  рассчитывает выгодные покупки, участвует в ремонте, берет кредит.
2. Подготовка к решению задач. Работа в группах.
- Давайте вспомним из каких частей состоит задача?
- Что такое условие? Вопрос?
Чтобы подготовиться к решению задач, проведём небольшую тренировку для ума. Поработаем в группах.

1. У вас на столе лежат карточки, переверните их. Я сейчас прочитаю упражнения, вам нужно внимательно следить за мной по карточке и постараться понять, можно ли упражнения назвать задачами. Готовы? 


2. Прочитайте самостоятельно 1 задание, оно выделено жирным шрифтом. Затем прочитайте упражнения про себя ещё раз.
 
3. Поставьте галочку около выбранного вами варианта ответа.


4. Обсудите в группе с товарищами свой выбор, придите к единому мнению. Выберите того, кто будет отвечать.

5. Подайте сигнал о готовности отвечать.

Упражнения
1. Дима заметил, что коробка сока стоила 30 руб. Через некоторое время её цену снизили на 8 руб. По какой цене стали продавать кефир?
2. Для ремонта спортзала купили 8 банок белой краски и несколько банок зелёной краски. Сколько всего банок краски купили для ремонта спортзала?
3. Около школы ребята посадили 10 клёнов и 12 рябин. Сколько рябин ребята посадили около школы?


Проверка.
- Одна из групп читает  1  задание. 
- Другие группы слушают, проверяют, дают советы, соглашаются или нет.
1 группа 
1. Найдите упражнение, в котором вопрос по смыслу не подходит к условию. (1 упр)
-Почему не подходит?
- Можно ли это упражнение назвать задачей? Почему?
- Согласны?

2 группа 
1. Найдите упражнение с вопросом, в котором спрашивается о том, что уже известно в условии.
 (3 упр)
- Докажите.
- Можно ли это упражнение назвать задачей? Почему?
- Согласны?


3 группа 
1. Как предлагаете решить второе упражнение?
(нельзя решить, не хватает числовых данных)
-Чего не знаем? (банок зелёной краски)
- Можно ли это упражнение назвать задачей? Почему?
- Согласны?
Читаем и обсуждаем 2 задание.

Задание 2 Измените вопрос так, чтобы получилась задача.
 Измените условие упражнения так, чтобы получилась задача .
Вывод: Чему учились, выполняя упражнения?
Физкультминутка – расставляем парты по местам.
3. Ознакомление с новым материалом.
Учебник стр 63 задание №1
- Прочитайте задание про себя, постарайтесь представить, рассмотрев рисунок.
- Прочитайте задание вслух.
- Как считаете, это задача? Давайте докажем.
- Чтобы легче было решить задачу, что нужно сделать?
- В каком виде можно выполнять краткую запись? (модель, чертеж, словесную, рисунок, таблицу)
- Предлагаю выполнить схематический рисунок.
- Давайте выберем из задачи главные слова.
 Огурцы – 5, помидоры – 6 , редиска.
- Записываем слово Задача.
Огурцы – зелёные квадратики, помидоры – красные кружочки
-Сколько пошло на салат огурцов? (5)
- Помидоров? (6)
- Редисок? (столько, сколько помидоров и огурцов вместе)
- Как можно показать? (дугой)
- А как узнать, сколько их вместе? (5+6 = 11(ов.)) Запишем решение.
- Значит, сколько тогда редисок? (Столько же – 11)
- Всё записали? (ответ)
- Чтобы записать ответ, что надо вспомнить?
Вывод: Чему учились? 
Проверим, как поняли? 
4. Самостоятельная работа. 
Стр 63 № 2
Проверка. (7+4 = 11 (кв.) – зелёных.
[bookmark: _GoBack]Выборочно приносим тетради.
5. Закрепление изученного.
Стр. 63 №4 (самостоятельно) Дополнит задание №7, таблицы на полях.
Проверка, выборочно взять тетради, поставить отметки.
6. Домашняя работа.
Стр 63 №3(2), №5






